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CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE DESPORTOS AQUÁTICOS 
CNPJ: 29.980.273/0001-21 

ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA – CBDA 

 
ATA DA ASSEMBLEIA 

 
RIO DE JANEIRO 29/03/2021 

 
Aos vinte e nove dias do mês de março de dois mil e vinte   e um (29/03/2021), reuniram-se em 
Assembleia Geral Ordinária, convocada pelo PRESIDENTE DA CBDA, SR. LUIZ FERNANDO COELHO 
DE OLIVEIRA, conforme Artigos 24, 25 e 26 do Estatuto da Entidade (CBDA), através da competente 
Convocação, em primeira chamada às 19h e às 20h em segunda chamada, realizada de maneira 
virtual, tendo sido aprovada previamente conforme disposto em seu Estatuto. 
  
Compareceram na AGE, além do Presidente Sr. Luiz Fernando Coelho de Oliveira, do Vice-Presidente 
Sr. Renato Cordani e o Diretor Jurídico Dr. Marcelo Jucá, e os representantes das Federações filiadas 
a CBDA constantes na lista de presença, para discutir a seguinte ordem do dia: 
 

 

a) Prestação de contas de 2020; 
b) Aprovação do Calendário de 2021; 
c) Assuntos gerais.  
 
 
O Presidente da CBDA às 20h iniciou os trabalhos e convidou formalmente o Sr. Victor Vinicius 
Gonçalves (Presidente da Federação do Distrito Federal) para compor a Mesa, na função de 
Presidente, designando, ao final, a Sra. Luiza de Sant’Ana Leal como secretária da AGE. 
 
Sem nenhuma oposição dos filiados presentes na escolha da advogada Sra. Luiza de Sant’Ana Leal 
para a função de secretária da AGO, foi realizada a leitura do edital de convocação, respeitando os 
arts. 24, 25 e 26 do Estatuto da CBDA, sendo implementada a AGO em segunda chamada às 20h 
com a presença dos representantes das Federações filiadas a CBDA. 
 
Prestando esclarecimento, o Diretor Jurídico da CBDA, Dr. Marcelo Jucá Barros, afirmou ser 
necessário, já que a Assembleia ocorre de forma virtual, que todas os filiados presentes mandem 
um e-mail com seus respectivos votos até o fim da Assembleia Geral Ordinária. 
 
Além disso, o Sr. Renato Cordani, com o uso da palavra, esclareceu que foi aprovada pelos 
representantes das Federações a realização da Assembleia de forma virtual, como previsto no 
Estatuto da CBDA. 
 
Dada à palavra ao Presidente da Mesa, esse então agradeceu a presença de todos, salientando a 
importância dessa Assembleia para a continuidade da administração da entidade. Na sequência, o 
Presidente da Mesa passou à ordem do dia. 
 
Ato contínuo, iniciando o item (A) do Edital, o Sr. Renato Cordani apresentou o parecer do Conselho 
Fiscal de 2020, que foi no sentido de aprovar com ressalvas explicadas pelo Sr. Renato Cordani, 
sendo que, em votação final e, por maioria dos votos, sendo que houve 2 (duas) 
abstenções (Federação Aquática do Estado de Alagoas e Federação Aquática Mineira), 
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foi aprovado. 
 
Iniciando o item (B) do Edital, o Sr. Renato Cordani esclarece que já foi conversado com os 
Presidentes das Federações sobre o calendário, sendo que em votação final, por maioria dos 
votos, sendo que houve 2 (duas) abstenções (Federação Aquática do Estado de Alagoas 
e Federação Aquática Mineira), foi aprovado. 
 
Em assuntos gerais, o Sr. Celso Campos de Oliveira (presidente da Federação Aquática do Estado 
do Rio de Janeiro) questionou sobre o processo de eleição do Conselho Fiscal, sendo esclarecido o 
tema pelo Sr. Renato Cordani. 
 
Logo após, Sr. Carlos Eduardo Ramos de Camargo (presidente da Federação Aquática de Santa 
Catarina) explicou como deve ser composto o Conselho de Administração da entidade. 
 
Após, Sr. Alexandre Gilson Campos Nina (presidente da Federação Maranhense de Desportos 
Aquáticos) questionou sobre o calendário de competições, tirando dúvidas sobre como será feito 
para os atletas atingirem os índices previamente estabelecidos. Solicitou, além disso, que o 
calendário de maratonas aquáticas fosse transportado para o segundo semestre com um calendário 
mais enxuto; pediu, ainda, para que não ocorram tantas competições, já que não são todas as 
Federações que possuem condições financeiras para arcar com os gastos de uma realização de um 
evento. Diante disso, prestando esclarecimento, o Sr. Renato Cordani informou que a Confederação 
Brasileira de Clubes (CBC) possui critérios próprios. 
 
O Sr. Ivo Piovesan Filho (presidente da Federação de Desportos Aquáticos do Paraná) solicitou para 
que 4 (quatro) atletas que já atingiram os índices para seletiva e que estão com dificuldades de 
treinar no Paraná possam treinar no Rio de Janeiro, objetivando uma boa preparação. Disse, ainda, 
que encaminhará um requerimento formal através de e-mail fazendo tal solicitação.   
 
O Sr. Celso Campos de Oliveira (presidente da Federação Aquática do Estado do Rio de Janeiro) 
pediu para que seja colocado em votação o fato de que nenhum presidente deve participar de 
conselhos técnicos nacionais. Solicitou essa ratificação, sendo aprovada por maioria dos votos (Santa 
Catarina e Sergipe se opuseram).  
 
O Sr. Harvey Jorge Brizola da Silva (presidente da Federação de Desportos Aquáticos do Mato 
Grosso) pediu que sejam mantidas as datas dos regionais de forma online. Prestando 
esclarecimento, o Sr. Renato Cordani afirma que serão mantidas. Além disso, o Sr. Harvey aproveita 
e questiona se algum estado está aberto a receber atletas de outros estados para fazer a tomada 
de tempo. 
 
Com a palavra o presidente da Mesa encerra os trabalhos às 21h53min. 
 

Nada mais tendo a tratar, o Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por encerrada a 
Assembleia Geral Ordinária determinando que eu, Luiza de Sant’Ana Leal, Secretária da Assembleia, 
redigisse esta Ata que, lida e tido conforme por todos os presentes, vai assinada por mim, pelo 
Presidente e pelo Diretor Jurídico da CBDA, Dr. Marcelo Jucá OAB/RJ n.º 122.727. 
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Rio de Janeiro, 29 de março de 2021. 
 
 
 
 
________________________ 
LUIZA DE SANT’ANA LEAL 
SECRETÁRIA 
CPF: 433.363.698-19 
 

______________________________ 
VICTOR VINICIUS GONÇALVES 
PRESIDENTE DA MESA 
CPF: 990.250.941-04 

 
 
___________________________ 
LUIZ FERNANDO COELHO DE OLIVEIRA 
PRESIDENTE DA CBDA 
CPF: 849.069.014-68 
 

___________________________ 
MARCELO JUCÁ – DIRETOR JURÍDICO  
CPF: 074.998.487-28

 


